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 HÆKLEBØRSEN 

Jeg har brugt almindeligt bomuldsgarn 8/4 

Hæklenål nr. 3 og 2½ 

 

Hækleforkortelser: 

M = maske 

MR = magisk ring 

LM = luftmaske 

FM = fastmaske 

BM = bageste maskeled 

KM = kædemaske 

UDT. = udtagning (2 masker i samme maske) 

INDT = indtagning (to masker hækles sammen) 

KOPPEN: (nål 3) 

1. MR af 6 fm (6) 

2. *udt* i hver maske (12) 

3. *1 fm, udt* (18) 

4. *2 fm, udt* (24) 

5. *3 fm, udt* (30) 

6. *4 fm, udt* (36) 

7. *5 fm, udt* (42) 

8. *6 fm, udt* (48) 

9. *7 fm, udt* (54) 

10. *8 fm, udt* (60) 

11. I bm laves en fm i alle m (60) 

TIP: 

Fra omgang 2. hækler jeg  én ekstra  

fm i næste m (efter omgangen er 

Slut). Den maske IKKE tælles med.  

Derefter er det min ”nye” start på  

omgangen.  

På den måde blive udtagningerne  

forskudt, og man undgår, at cirklen  

bliver sekskantet. 
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TIP: 

Hvis du slutter omgang 11 med en km, og derefter en lm, så undgår du det store 

”hop” i maskeleddene (du skal nemlig hækle i det forreste maskeled senere). 

12-26.  1 fm i hver m (60) 

27.       *19 fm, udt* (63) 

28-29.  1 fm i hver m  (63) 

30.  *20 fm, udt* (66) 

31-33.  1 fm i hver m (66) 

34.  *21 fm, udt* (69) 

35-36.  1 fm i hver m (69) 

37.  *22 fm, udtag* (72) 

38-40.  1 fm i hver m (72) 

Afslut med en km , bryd garnet og hæft ender. 

 

Lav en bund mere, ved at følge omgang 1– 10. 

De to bunde hækles sammen med fm.  

Hold kopåbningen ind mod dig selv. 

Der hækles gennem forreste maskeled fra omgang 11 på koppen  

og gennem begge maskeled på omgang 10 på den ekstra bund. 

Fang tråden  og hækl fm hele vejen rundt. 
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KÆDE: 

Lav en  kæde af 200 lm .  (nål 3) 

Hvis du ønsker en længere hank, laver du 

Selvfølgelig flere lm. 

(herefter har jeg ikke talt maskerne) 

 

Skift til nål  2 ½ 

OMGANG 1 

Hækl 1 fm i hver lm, og 4 fm i sidste lm. 

Fortsæt rundt på den anden side og hækl 

1 fm i hver af de samme lm,  hækl igen 

4 fm i sidste lm. 

OMGANG 2 

Fortsæt igen rundt og lav 1 fm i hver m. 

Når du kommer hen til enden /buen  

hækler du 2 fm i hver af de tre masker,  

der er i enden.  

Fortsæt rundt med at lave 1 fm i hver m,  

og igen laver du 2 fm i hver af de tre  

masker for enden.  

Slut med en km og luk af. 

 

Nu syer du hanken på kopholderen. 

Der hækles rundt om lm-kæden,  

dvs at du hækler  på begge sider  

af kæden i stedet for at hækle  

frem og tilbage.  

Det bliver altså en lang oval. 

Der hækles på begge sider af lm-kæden 

(omgang 1) 

Der hækles 2 masker i hver af de tre 

masker i enderne/buerne. 

(omgang 2) 
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Denne opskrift er lavet til medlemmer af Hæklebørsen. 

Opskriften må ikke kopieres, sælges eller deles andre steder uden tilladelse fra designeren. 

Det færdige produkt må gerne sælges. 


